

陸研所研究生赴北京畢業實習

學生新聞

【記者蘇南安報導】陸研所三十位研究生下週五（廿四日）將前往大陸北京，進行「2000年畢業實習交流」，實地舉辦田野調查，並由大陸學者親自授課。陸研所張五岳所長表示：「先對大陸有全面性、廣泛性的了解，再去作深入的研究，正是去大陸實習的重點。」

今年畢業實習由所長張五岳親自帶隊前往大陸北京，共有三十位研究生隨行。陸研所自民國八十三年起每年暑假都會舉辦畢業實習的活動，此次將藉由前往中國大陸的機會，與大陸學者共同探討「中國大陸加入WTO後對產業的影響」、「大陸財政與稅收問題」等項目，對研究大陸經貿的走向，將有實質上的了解。

面對大陸政治、經濟、社會快速變遷，透過研究生親身體驗及經驗累積，對大陸實際情形將有更清楚的了解，以及因而形成對政府政策建言，也較具可行性。自畢業實習開始實施後，陸研所學生一致反映有很大的幫助，包括從事論文寫作，對大陸實地了解，以及論文資料蒐集及未來生涯規劃等方面。

陸研所研一楊怡峰表示，他今年也會去大陸實習，行前的心情，當然是既緊張又興奮，一方面是事先準備的事項繁多，一方面是擔心到了大陸，找不到論文研究的資料。他說：「我們每個人的行程都不大相同，像我就會去上海華東師大、北京師範大學參觀，有的人會去西北大學、復旦大學參觀。」在積極走訪大陸各大學的行程下，陸研所此行必定大有斬獲。